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COMMISSION RÉGIONALE D’AIDE A LA 
STRUCTURATION DES CLUBS 

PROCÈS-VERBAL n°3 
 
 

Réunion du :  Lundi 12 Avril 2021  
 
 

Présidence : Mme Véronique LAINE  

 
 

Présents : Mmes Laurence ANTIMI, MM. Mourath NDAW, Vincent 
CASERTA 

 

 

Excusés : MM :  Sébastien FILIPPINI, Patrick BEL ABBES, Arnaud 
DOUDET, Raphaël BOUTIN 

 
 

Assistent à la séance : Mmes Emilie SACHOT, Camille TORRENTE, M. Laurent 
MOURET 

 

 
 

Suite à la réunion du 18 Février 2021, il avait été décidé de travailler en sous-groupe sur 5 thématiques, 
l’objet de la réunion du jour étant de faire un point sur les travaux de chacun. 
 
La professionnalisation (Mme SACHOT et M. NDAW)  
 
Présentation du plan préparé sur ce qui pourrait être mis en place pour aider le club dans son recrutement. 
Analyser les besoins du club et l’orienter vers le bon interlocuteur pour expliquer les différents contrats 
existants, les aides financières et les formations. 
 
Le bénévolat (Mmes ANTIMI, LAINE et M. BEL ABBES) 
 
L’idée étant de partir du club « Je suis un club, comment recruter un bénévole, quel profil, quoi lui confier » 
et de définir 3 étapes définies : Recruter / Former et Investir / Valoriser 
Identification du besoin au sein du club : établir un diagnostic du club, définir le projet associatif 
Déterminer le champ de compétences du bénévole, son niveau d’investissement et ses desiderata 
 
 Le développement des pratiques (Mrs DOUDET et MOURET)  
 
Présentation d’une étude sur l’évolution du football depuis quelques années. 
Il en ressort une perte importante entre le collège et le lycée. Plusieurs questions peuvent se poser et une 
discussion s’en suit. 
Des propositions seront faites pour la prochaine réunion. 
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Le modèle économique (Mrs CASERTA, FILIPPINI et BOUTIN)  
 
Par manque de temps lors de la réunion, un point sera fait lors de la prochaine réunion à ce sujet. 
 
L’environnement associatif (Mmes ANTIMI, TORRENTE et M. FILIPPINI) 

Présentation de la formation du PFFD « Appréhender les responsabilités de l’association et son dirigeant » 
dont les objectifs sont de connaître et prévenir les risques inhérents à l’activité de l’association, identifier les 
responsabilités pouvant être engagées par l’association et ses dirigeants, et distinguer les différents types 
d’assurance.  
 
 
Point sur le projet de reconditionnement du matériel informatique  
 
À la suite du formulaire adressé aux clubs concernant leurs besoins, il en ressort qu’ils sont intéressés par la 
démarche d’achats d’ordinateurs recyclés (remis en état avec tous les outils utiles) avec une fourchette de 
prix allant de 150 à 200 €. D’autres besoins se sont faits connaître, nous en prendrons connaissance et verrons 
ce qu’il nous est possible de faire en collaboration avec la société EVA (Entreprise de Valorisation Adaptée). 
La collecte a commencé à la Ligue, et nous remercions les Districts qui ont fait le choix de suivre ce projet. 
Une réflexion est également en cours pour le début de saison prochaine avec le lancement d’une opération 
« bonus » afin d’intégrer les clubs à une démarche éco responsable sous forme de challenge. Une 
communication sera faite à ce moment-là. 
 

**** 
 

LA PROCHAINE REUNION SE TIENDRA LE JEUDI 3 JUIN A 16H00 
 

***** 
 
Véronique LAINE        Laurence ANTIMI 
Présidente         Secrétaire de séance  

 
 
 


